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— Friedrich István leánya férjhezment. Fried-
rich Erzsébetet, Friedrich István volt miniszter-
elnök és neje Asboth Margit leányát nov. 28-án 
oltárhoz vezette dr. Langmar Lajos egyetemi ta-
nársegéd, műtösebész, Langmar Lajos és Csontos 
Anna fia. Az egyházi esketést Friedrich István 
családi liázábau dr, Langmar Lipót, XI. Pius 
pápa tb. káplánja, a veszprémi püspök ti tkára 
végezte- Tanuk voltak; a menyasszony résiáről 
dr. Tauffer Gábor országgyűlési képviselő, a vő-
legény részéről Eszes Emil nyugalmazott huszár-
őirnagy. Az orgonán gróf Keglevich Antal játszott-

— Mellbelőtte magát egy rendőr. A dagály-
•nccai rendőrőrszolíán. hétfőn délben mell belőtte 
magát vitéz Szentmihályi Ft'friic 4f> éves reüdőr-
főtörzsőrmester. fi let veszélyes állapqttjaü Vitték: & 
mentők a rendőrkórházba. A főparancsnokságon 
•vizsgálat indult, hogy megállapítsák, miért akart 
9, rendóraltiszt meghalni. 

— Temesváry Imre Gyöngyös egyhangúlag 
«elválasztot t kepviselője. A gyöngyösi »válasz-
tási Aar:« — Lare nélkül befejeződött. Egyedül 
Temesváry Imre kormánypárti jelölt emberei je-
lentek meg a választási biztos előtt. 12.600 ajánlást 
nyújtottak be. Ellenjelölt nem lévén, 8-án egy-
hangú mandátumot adnak át Temesváry Imrének, 
aki így természetesen tagja marad a Háznak ak-
rkor is. ha a közigazgatási bíróság megsemmisíti 
va y Tildy Zoltánnak átítéli szeghalmi mandátu-
mát . Temesváry a képviselőház egyik, legképzet-
'tebb gazdaságpolitikusa. Politikai Uörökbon elter-
jedt, hírek szerint a Nép vem állit jelöltet Szeghal-
mon, ha új választásra kerül a sor. Ez kétségtele-
nül arra a felismerésre vezethető vissza, hogy 
Tildy Zoltánnak nagy többsége van a kerületben. 

. — George Creel amerikai publicista Budapesten- A 
Society of the Hungárián Quarterly hétfőn vil lás regge-
lit adott a Budapesten időző amerikai publicista, George 
Creel tiszteletére, aki a The Hungárián Quarterly ame-
rikai szerkesztőbizottságának tagja. A villásraggelin 
résztvettek: gróf Bethlen látván né mint háziasszony, 
Montgoméry amerikai követ gróf Tel<eki Pál, báró Apor 
Gábor, Imrédy Béla, Otilik György, Ackerson Oarrétt 
amerikai k ö v e t e l i titkár, gróf Apponyi György, báró 
Villant Lajos, Harsányi Zsolt, Máthé Elek, Balogh 
József. 

— Meghalt Gerlei Lajos. Vasárnap délután az 
Abonyi ucca 14. számú villában levő lakásán 
hoészú betegség után 68 éves korában meghalt 6'er-
lei Lajos, a Központi Tejcsarnok nyugalmazott 
vezérigazgatója. Gerlei hosszú idő óta cukorbeteg 
volt. Az utóbbi hetek során állandóan orvosi fej-
ügyelet alatt volt. Néhány nappal ezelőtt kompli-
kációk léptek fel és vasárnap bekövetkezett a vég. 
Gerlei Lajos a Hitelbank igazgatója volt, amikor 
1901-ben igazgatónak hívták, meg a Központi Tej-
csarnokhoz. Harminchárom évig állott a vállálat 
szolgálatában, amelynek később vezérigazgatója 
lett. A főváros tejellátásának javítása, különösen 
az egészségügyi szempontok érvényre .Tnttaíása 
elsősorban Gerlei érdeme. Az elmúlt ha rminc 
három év során résztvett úgyszólván minden olyan 
ankéton és megbeszélésen, amely a tejtermelés és 
a tejfogyasztás kérdéseivel foglalkozott. Elismert 
szakember volt, nélküle semmiféle döntést vagy 
rendelkezést a tejről nem hoztak. 1934 októberében 
vonult vis«za nem sokkal később kezdett bete-
geskedni. Temetése december 2-án lesz. 
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A 7 |I>Ő (Lényegesen átalakult az időjárási hely-
zet.) A vasárnapi és hétfői nap folya-

mán az időjárási helyzetben nagy átalakulás tör-
tént. Az egy hét óta tartó száraz, hideg és csen-
des időjárást csapadékos, valamivel enyhébb és 
erősen szeles idő váltotta fel egész Európában. 
Magyarországon az átalakulás a hétfői nap folya-
mán ment végbe. Élénkebbé vált a szél és az or-
szág északi felében általános havazás indult meg. 
A lehullott hó általában egy-két centiméter vas-
tagságban borítja a talaj t . Érdekes, hogy a hó 
mennyisége a síkságon éppen annyi volt, mint a 
magasabb hegyeken. A Mátrában is csak egy centi-
méter vastag hótakaró fekszik, síelni tehát pilla-
natnyilag még nem lehet. A hőmérséklet kissé 
emelkedett, a Dobogókőn mór csak —4 fok van, 
az ország nyugati szélén pedig a hőmérséklet az 
olvadáspontot is elérte. Bécsben az esti órákban 
már nem hó, hanem eső esett. Valószínű, hogy a 
szeles* csapadékos időjárás néhány napig el fog 
tartani és most már az ország déli vidékcin is 
lesz hó és havas eső. A hegyeken nagyobberősségű 
szél is fel fog lépni. A hőmérséklet lassan tovább 
emelkedik; a nappali órákban olvadás, éjjel pe-
dig veszedelmes síkosság várható. 

December 2-án, szerdán a Nap kél 7 óra 11 
perckor, lenyugszik 15 óra 55 perckor. 

A Meteorológiai Intézet jelenti november 30-án este: 
Várliató IdőjSrás a következő 24 órára: Borús, sok 

helyen ködös idő. Több helyen hó, havas eső, eső. Élén-
kebb délnyugati, később nyugati és északnyugati szél. 
A hőmérséklet kissé emelkedik. 

/ 
— A balassagyarmati katolikusok állásfogla-

lása Sztranyavszky Sándor ellen. Vasárnap dél-
után Balassagyarmaton a Credo rendezésében 
gyűlés volt, amelyen a Sztranyavszky-úggyel 
foglalkoztak. A gyűlésen megjelent Baross József 
nógrádmegyei alispán, Kubicza István vármegyei 
főjegyző ós Paczolay Zoltán vármegyei főügyész 
is. Báró Kray Pál kanonokplébános megnyitója 
é» Freesz József hitta'-ár beszéde után Koróüy-
Katona János volt képviselő támadta Sztra-
nyavszky Sándort, hangoztatta,"nagy része volt 
acban, högy katolikus politikusokat :kibuktatlak 
a parlamentből. Ur^zágos katolikus front megJ 

alkotását sürgette. Slmonyi Dénes földbirtokos 
terjesztette elő a határozati javaslatot. Eszerint 
Balassagyarmat katolikussága minden pártpoliti-
kától mentcsen leszögezi, hogy a város szülöttét 
és a vármegye volt főispánját, Sztrányavszky 
Sándort katolikusellenes kiszólása méltatlanná 
teszi a házelnöki méltóságra és a katolikus válasz-
tók bizalmára. A határozatban felszólítják Nóg-
rád-Hont megye képviselőit, hogy szavazzanak 
bizalmatlanságot Sztranyavszky házelnöknek. 

— Áz eueha, Lsi.l!kus kong.c&szus. előkészíti bizott-
ságának ülése, A neiüzstközi eucharisztikus k o n g r m -
szus előkészítő bizottsága Serédi hercegprímás elnök-
letével hétfőn a- primtißi palotában tartotta meg első 
tanácskozását. Az Actio Catholica vezetésével tizenkét 
bizottság dolgozza ki az 19B8-ban tartandó kongresszus 
és a Szent István év programját. Az előkészítő bizott-
ság vezetője Nagy Elek, legszűkebb vezérkarának tasrjai 
pedig Huszár Károly, Bangha Béla és Mihalovioh Zsig-
mond. Az eszmei szervező bizottság Bangha páter veze-
tésével kezdte meg működését, a belföldi bizottságot 
Huszár Károly vezeti, a külföldi elők'szítő bizottság 
vezetője Nagy Elek, a bltbuzgalmi bizottságban Brey er 
István püspök elnököl, a pénzügyi bizottság élén gróf 
Esterházy Móric áll, a művészeti bizottság elnöke 
Gldttfelder Gyula püspök, az egészségügyi bizottságot 
Johaíi Béla államtitkár, a műszaki bizottságot Petro-
vácz Gyula vezeti, Zsembery István az elnöke az ünnep-
ség rendező bizottságának. Külön bizottságok gondos-
kodnak a közlekedés lebonyolításáról, a kongresszusra 
érkező zarándokok élelmezéséről ée elhelyezéséről. 

— Fanlhaber bíboros Ismét meglátogatta. Hit-
lert. Berlinből jelentik: Fanlhaber müncheni bíbo-
ros a mult héten Schulte kö'ni bíboros kíséretében 
újból látogatást tett Hitler kancellárnál Berchtes-
gadenben. Minden jel ar ra mutat, hogy ez alka-
lommal folytatták azt a megbeszélést, amelyet 
Faulhaber bíborosnak néhány héttel ezelőtt tett 
első látogatása vezetett be. 

— Megtartotta első ülését a szegedi orvosi kamara. 
Szegedről jelentik: A szegedi orvosi kamara vasárnap 
tartotta első közgyűlését a városházán. Meskó Zoltán el-
nöki megnyitója után a közgyűlés táviratilag üdvözölte 
Horthy kormrnyzót. Kozma belügyminisztert, Johan ál-
lamtitkárt és Verebély Tibor orvoskamarai elnököt. 
Meskó Zoltán az orvoskamara megalakulásáról béázélt, 
ismertette a magyar orvosok nehéz helyzetét, e a ka-
mara rendeltetését. Tóth Béla helyettes polgármester 
üdvözölte a kamarát, majd Csik László országos kama-
rai alelnök köszöntötbe a szegedi orvosi kamarát első 
ülésezése alkalmából 
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ASzepes féfe milliós valutasibolás 
egyik részeset öt hónapra Ítélték 
(Sa-jál. tudósítónktól.) Két évvel ezelőtt nagy feltű-

nést keltett az az óriási vatulasíbolási bűnügy, amely-
nek főszereplője Szepes László budapesti tőzsdés volt. 
Többinilliq pengő külföldre juttatásával gyanúsították 
Szepeg Lászlót és bűntársait. Szepeg megszokott és állító-
lag Oroszországban tartózkodik. Egyik bűntársát, Lip-
schitz Ernő tőzsdést júniusban BéCcben elfogták. A kia-
datási eljárás után Budapestre került és a bünváüd eljá-
rás mégindult ellené. Az ügy hétfőn került a büntető-
iörvényszék Horváth Gáza tanácsa elé. 

. Az ügyészség azzal vádolta Lipschltz Ernőt, hogy 
120.0Q0 svájci frankot tiltott módon Svájcba diszponált az 
eöyik zürichi bank folyószámlájára. Lipschitz ErnS 
tagadta bűnösségét és jóhiszeműségével védekezett. 

— Nem tudtam, hogy miről van szó, SZepest úgy 
ismertem, mint dúsgazdag embert, aki óriási tőzsdei üzle-
teket . bonyolított le. 

— Ügyí-itszik, maguknak valóságos császáruk volt 
ez a Szepes — mondta az elnök. 

A vádlott tőzsdés Védekezése során elmondta, hogy 
nincs egy fillérje sem, szegény ember. 

— Azelőtt nagyon magas életstandardot tartott fenn, 
— mondta az elnök — hiszen 2000 pengős penziószám-
láía voll. 

— Akkoriban sokat spekuláltam és a epékúlációfc 
jól ütöttek; be. 

— Miért telefonált annyit külföldre? — kérdezte az 
elnök. 

•— En sohasem b~széltem külfölddel, mindig Szepes 
telefonált a lakásomról. 

A törvényszék ezután több tanút és a detektíveket 
hal lgatta ki, majd bűnösnek mondrtta ki Lipschits 
Ernőt vahitavisszaélés bűncselekményében, mint Ijűn-
segédi bűnrész sí és ezért öthónapi fogházbüntetésre 
Ítélte, a büntetést az előzetes fogvatartással kitöltött-
nek vette. Az ítélet nem jogerős. 

és derékfájás, émelygés, idegesség, tisztá-
talan teint gyakran csak az emésztési za-

ítkezménye. 
segít 

varök köve 
Ilyenkor is 

1700 pengőt kiloptak 
egy kereskedő zsebéből 
. (Saját tudósítónktól.) Feltűnő lopás ügyében 

indult nyomozás szombíitóii a főkapitányság bűn-
ügyi osztályán. Klein Sámuel fakereskedő, aki * a 
Hajó ucca 12—14. számú házban lakik, feljelentést 
tett ismeretlen tettes ellen, aki 1700 pengőt ello-
pott tőle, vagy a Kereskedelmi Bank pénztárter-
mcben, vagy a Magyar-O'asz Bank pénztártermé-
ben, esetleg a két bank között az uccán. 

Szombat délelőtt Kleinnek 15.000 pengőt kel-
lett kiűzetnie egy kompenzációs üzletre. Hatezer 
pengője volt a lakásán, és hogy kiegészítse, el-
ment a Magyar-Olasz Bank központjáha, ott fel-
vett folyószámlájára 3ÍIOO pen?,őt, ma.id a Keres-
kedelmi- Bankba ment, hogy a további 60,XI pen-
gőt felvegye, minthogy itt is folyószámlája van. 
A pénztárteremben az egyik íróasztalnál kitől-

.tötte a pénztkérő utalványt és amikor a főpénz-
tárhoz ment, belenyúlt télikabátjának zsebébe, 
ahol az előbb, felvett pénzt őrizte. Ekkor érezte, 
hogy a bankjegycsomag vékonyabb, mint néhány 
perccel előbb volt. Kivette pénzét, megszámolta, 
s kiderült, hogy 17 darab százpengős hiányzik. 

Klein Sámuel zava'ában nem szólt senkinek, 
hazasietett a lakására és ott töprengett a teendők 
fölött. Ezután elment a főkapitányságra, ahol be-
jelentette, hpgy elloptak tőle 1700 pengőt. A rend-
őrségen két detektívet adtak melle, hárman men-
tek vissza a Kereskedelmi Bankba, de természete-
sen nem tudták megállapítani, hogy ki lopta el 
tőle a pénzt, A detektívek faggatták, emlékszik-e, 
kik álltak körülötte, de a fakereskedő egy kér-
désre sem tudott válaszolni. A főkapitányságon 
nyomozás indult, hogy megállapítsák: hol lopták 
eí a fakereskedőtől az 1700 pengőt és kik a tol-
vajoik. 

—r Eltemettek Zigány Árpádot. Vasárnap te-
mették el a Kerepesi temetőben Zigány Árpádot, a 
kiváló írót és újságírót. Az újságíró intézmények 
részéről Gáspár Jenő búcsúztatta Zigányt, akinek 
Jókai-leples koporsóját a gyászoló közönség a fő-
város által adományozott díszsírhelyhez kísérte. 

— Petíció és interpelláció a pécsi polgarmes-
terhelyettes-választás miatt. Jelentettük, hogy a 
pécsi városi közgyűlésen _ a polgármesterhelyettes 
választásánál a tisztviselők nem szavaztak és vég-
eredményben Esztégár Lajos győzött 3 szavazat-
tal Sebestyén Lajossal szemben. Pécsi hír szerint 
Esztégár megválasztását petícióval támad iák 
még. azzal az indokolással, hogy a tisztviselők 
felsőbb helyről kife'ezctt kívánsárra tartózkodtak 
a szavazástól s csak így maradt kisebbségben 
Sebestyén 'pénzügyi tanácsnok. A választás ügyé-
ben Csir.'ák Antal kisgazdapárti képviselő inter-
pellációt jegyez be a belügyminiszterhez. 
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